
  Stanciu claudiu sebastian                                        

Globalizarea   

Globalizarea întrebuințată pentru a descrie un proces multicauzual  care are drept rezultat 

faptul că evenimente care au loc într-o parte a globului  au repercusiuni din ce în ce mai 

ample asupra societăților și problemelor din alte părți ale globului. 

Globalizarea este termenul modern folosit la descrierea schimbărilor în societăți și în 

economia mondială, care rezultă din comerțul internațional extrem de crescut și din 

schimburi culturale. Descrie creșterea comerțului și a investițiilor datorită căderii 

barierelor și interdependenței dintre state. În context economic, este des întâlnită 

referirea, aproape exclusivă, la efectele comerțului și, în particular, la liberalizarea 

comerțului  sau la liberul schimb. 

Haosul cu care ne confruntăm astăzi derivă din faptul că, pornind de la dezvoltarea 

tehnologică și economică(care nu ar fi fost posibile fără susținerea dezvoltării 

intelectualilor europeni, în special), un număr important al activităților umanității se 

situează pe o scală și un orizont atât de mari, încât au depășit granițele naționale, în 

limitele cărora statele suverane își exercită dreptul la guvernare. Acest fenomen a fost 

denumit globalizare, un termen care ascunde mai multe decât lasă să se înțeleagă. Pe 

măsură ce domeniul activităților umane se extinde dincolo de reglementările statului-

națiune, legalitatea și regulile au devenit prea strâmte. 

Între 1910 și 1950 o serie de schimbări economice și politice au redus dramatic 

volumul și importanța fluxurilor comerciale internaționale. Dar, începând cu Războiul 

Mondial și continuând cu cel de-al Doilea Război Mondial , când au fost 

create FMI și GATT, trendurile s-au inversat. În mediul de după cel de-al Doilea Război 

Mondial, stimulat de către instituții economice internaționale și programe de 

reconstrucție și dezvoltare, comerțul internațional a crescut brusc. Începând cu anii 

’70 efectele acestui tip de comerț deveneau mult mai vizibile atât în privința 

beneficiilor, cât și ca efecte distrugătoare. 

Chiar dacă aceste trei aspecte sunt întrețesute, este util să distingem efectele 

globalizării în fiecare din mediile economice, politice și culturale. Alt aspect cheie al 

globalizării este schimbarea în tehnologie și inovație, în special în sectoarele 

transporturilor și telecomunicațiilor, despre care se crede că au ajutat la crearea 

satului global primordial. Mondializarea este o mișcare mondială care nu include 

liberalizarea. Mondializarea este mai mult declararea unui teritoriu specific – un oraș, 

un municipiu, un stat, de exemplu – ca teritoriu internațional, mondial, cu 

responsabilități și drepturi la scară internațională. 
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